

Nr. 39 PM

27.04.1999

INTERPELARE

Adresată domnului Prim Ministru Radu Vasile

Cineva spunea: "Cultura este însuși omul, omul cu bucuriile și tristețile sale, omul care se deschide deopotrivă în fața tăcerii și dumnezeirii. Această deschidere, percepută de nașterea fiecăruia - indiferent de loc, timp sau spațiu geografic -, poartă un singur nume: cultura". Pentru a susține acest cuvânt, nu înseamnă decât a vă aminti esențialul: **ea este însăși seva care ne alimentează viața, ne-o tulbură și ne-o purifică, dar de care depinde însăși existența umană.** Iată de ce vin astăzi în fața dumneavoastră pentru a vă ruga să acordați atenția cuvenită unui mare act de cultură, care în cei 19 ani de existență a polarizat aproape întreaga exegeză în țară și străinătate, devenind o mare tradiție a culturii umane. Este vorba de **Festivalul Internațional "Lucian Blaga"**, care urmează să se desfășoare în perioada 6 - 9 mai a.c.

Este de neînțeles ca până acum, în preajma desfășurării acestei mari manifestări culturale, Ministerul Culturii, care de altfel este principalul organizator, să nu aloce nici un leu pentru finalizarea celei de-a XIX-a ediții a acestui mare Festival, cu atât mai mult cu cât Inspectoratul pentru Cultură Alba a înaintat Ministerului, încă de anul trecut, structura manifestărilor culturale în contextul Festivalului, care îi detașează cu mult de alți organizatori din țară, cum ar fi județul Cluj care se află la cea de-a IX-a ediție a "Zilelor Lucian Blaga".

Vă reamintesc Domnule Prim Ministru că Festivalul Internațional "Lucian Blaga" este structurat pe cinci mari concursuri naționale și internaționale, printre care: **concursul de recitare a poeziei lui Lucian Blaga**, deschis tuturor actorilor profesioniști de la teatrele din țară și străinătate; **de poezie și creație muzicală**; **de artă plastică exlibris**; **de artă monumentală și interpretare vocală pe versuri de Lucian Blaga.**

De asemenea, se detașează cele trei mari secțiuni de sesiuni de comunicări care anul acesta se vor desfășura sub genericul: "Lucian Blaga - sfârșit de veac și început de mileniu", la care și-au anunțat prezența critici și istorici literari, traducători, scriitori, redactori de edituri din țară și străinătate. Totodată, se vor desfășura și alte mari acțiuni de cultură pe platforma mioritică a Lancremului, satul natal al marelui om de cultură Lucian Blaga.

Devenit tradiție internațională **Festivalul Internațional "Lucian Blaga"** este cotate la ora actuală, de presa de specialitate și participanți, ca unul din cele mai mari

Devenit tradiție internațională Festivalul Internațional "Lucian Blaga" este cotate la ora actuală, de presa de specialitate și participanți, ca unul din cele mai mari manifestări ale spiritualității românești prin care se omagiază un unic cărturar, poet și prozator dramaturg și traducător, diplomat și filosof, profesor universitar și folclorist, care este fiul albastrului Lanocrăm: LUCIAN BLAGA. El este însăși biografia noastră deschisă înspre universal și această deschidere are forma inimilor noastre.

Fără susținere financiară, cea de-a XIX-a ediție a acestui mare Festival nu se poate desfășura, dar nici manifestările începute pe anumite paliere ale colaborărilor interne și internaționale nu mai pot fi oprite.

În aceste condiții, vă rog Domnule Prim Ministru să aveți în vedere posibilitatea acordării de urgență a cel puțin 100 de milioane de lei, bani promiși de altfel, încât acest mare act de cultură cu tradiție națională și internațională, să se desfășoare conform așteptărilor nu numai oamenilor de cultură dar și celor care iubesc poezia și tot ceea ce a creat Lucian Blaga.

26.04.1999

Deputat ApR de Alba

Ec. Nicolae Popa

